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Σε Ημερίδα για τον Κόντογλου ο Μητρ. Σύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Image not found or type unknown

Προσκεκλημένος της Διευθύντριας του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου 
Αθηνών κας Αικ. Δελλαπόρτα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος 
Β΄ παρέστη σε Ημερίδα, αφιερωμένη στον Φώτη Κόντογλου, με τίτλο «Φώτης 
Κόντογλου: Νέες προσεγγίσεις του έργου του», και την παρουσίαση του καταλόγου 
της αναδρομικής έκθεσης «Φωτίου Κόντογλου Κυδωνιέως. Φαντασία και 
χειρ», ο οποίος εξεδόθη με την χορηγία του Ιδρύματος Ιωάννου Φ. Κωστοπούλου, 
στον οποίο εμπεριέχονται κείμενα των αρχιτεκτόνων, επιμελητών και συντηρητών 
του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, αναφορικά με τον σχεδιασμό της 
έκθεσης, τα έργα που εκτέθηκαν, πολλά από αυτά άγνωστα μέχρι σήμερα, καθώς 
και κείμενο που αφορά το Αρχείο Φώτη Κόντογλου, το οποίο δωρήθηκε στο 
Μουσείο το 2014 από τους εγγονούς του καλλιτέχνη Παναγιώτη και Φώτη Μαρτίνο.

Τον κατάλογο παρουσίασε ο τ. Καθηγητής Βυζαντινής Αρχαιολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου κ. Δημήτρης Τριανταφυλλόπουλος με τίτλο «Φώτης 
Κόντογλου: Μετά πεντήκοντα έτη! Δούναι και λαβείν».

Στην Α΄ Συνεδρία εισηγητές ήταν η κα Μαίρη Μιχαηλίδου, Επίτιμη 
ΓενικήΔιευθύντριαΥπουργείουΠολιτισμού, με θέμα: «Φώτης Κόντογλου-Σπύρος 
Παπαλουκάς:Δυο δημιουργοί,δυο φίλοι», η κα Ιωάννα Αλεξανδρή, Ιστορικός Τέχνης 
ΒΧΜ, με θέμα :«H πρόσληψη του Δομίνικου Θεοτοκόπουλου στο ζωγραφικό έργο 
και τον κριτικό λόγο του Φώτη Κόντογλου», και ο κ. Ευγένιος Δ.Ματθιόπουλος, 
Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης της Δύσης, Τμήμα Ιστορίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα: : «Σκέψεις για τις ιδεολογικές 
αναζητήσεις του Φώτη Κόντογλου κατά τα χρόνια του Μεσοπολέμου:Ο κύκλος των 
συνεργατών του περιοδικού Φιλική Εταιρία και η συμβολή του Κόντογλου στην 
επιμέλειά του”.

Στη Β΄ Συνεδρία εισηγητές ήταν ο κ. Θωμάς Κατσαρός ,Συντηρητής Αρχαιοτήτων 
ΒΧΜ, με θέμα :«Η δογματική της σεμνοχρωμίας του Φώτη Κόντογλου», ο π. 
Σταμάτης Σκλήρης, Αγιογράφος, με θέμα «Η έκφρασις του προσώπου στις εικόνες 
και στα ζωγραφικά έργα του Φωτίου Κόντογλου”, και ο κ. Σωτήρης Γουνελάς, 
Ποιητής-Συγγραφέας, με θέμα: «Φώτης Κόντογλου: Μυστηριακός και 
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αποκαλυπτικός».

Χαιρετισμούς απηύθυναν η κα Αικατερίνη Π.Δελλαπόρτα, Διευθύντρια Βυζαντινού 
και Χριστιανικού Μουσείου, και ο κ. Έκτωρ Π. Βερύκιος, Διευθυντής του Ιδρύματος 
Ιωάννου Φ.Κωστοπούλου.
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